A2 Gyakorlat
Miiszaki Menedzser szakos hallgatéknak

10. hét - Tobbvaltozos fiiggvények: hatarérték, folytonossag

Elmélet:
z = f(x,y) nivogorbéi: ¢ = f(z,y) implicit sikgérbék.

Az f(xz,y) fliggvény hatarértéke h az (xo,yo) pontban, ha barmely € > 0-hoz létezik &, és d,,
tgy hogy ha |z — zg| < 05 és |y — yo| < 0y, akkor |f(z,y) — h| <e.

Az f(x,y) folytonos egy pontban, ha létezik a hatarértéke és megegyezik a fiiggvényértékkel.

Feladatok:
1. Feladat. Hatarozza meg az alabbi kétvaltozos fliggvények értelmezési tartoméanyat:

V¥ f@9) = 5= b) f(w,y) =z +y)

) flz,y) =V +y d) f(z,y) =9 —2? —y?

2. Feladat. Abréazolja az alabbi feliileteket a koordinatasikokkal vett metszeteket és a nivogorbék
segitségével:

a)'f(z,y) =2® —y b) f(z,y) = ety
¢) fla,y) =sin(z® +47) d)" f(2,y) = cos /22 + 3
e) f(z,y)= \/m £ f (2, ) = y_ng_l

3. Feladat. Irjuk fel a kovetkezd forgasfeliiletek egyenletét:

) y = 0 sikban a z = x?-nek a z-tengely koriili megforgatasa

b) z =0 sikban az y = V1 — 22-nek az z-tengely koriili megforgatasa
My =0 sikban a z = In(z)-nek a z-tengely kortili megforgatasa

d) y = 0 sikban a z = In(x)-nek az z-tengely koriili megforgatasa

4. Feladat. Szamitsa ki a definici6 alapjan az alabbi kétvéltozos fliggvények hatarértékét(folytonosak,
vagy folytonossé tehetek-e a fiiggvények?):

. 22 492 , ry—1 o 2zy
a) lim b) lim c)” 53
(zy)=(0,0) /22 +y2 +4—2 (zy)=(B00) Y+ 1 (z,y)—=(0,00) T + Y

5. Feladat. Szamitsa ki az alabbi kétvaltozos fiiggvények hatarértékét a (0,0) pontban az x és
y-tengelyek, az y = max egyenes illetve az y = x? parabola mentén! Mire kovetkeztethetiink a
kapott hatarértékekbsl?
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